

市委常委会(扩大)会议暨经济形势分析会召开,深入学习贯彻省委十四届五次全会和省委经济工作会议精神

在高质量发展上能快则快、挑起大梁

晚报讯 昨天下午,市委常委会(扩大)会议暨经济形势分析会召开,传达学习省委十四届五次全会、省委经济工作会议精神,部署我市贯彻落实工作,并就当前经济形势深入分析,研究全年收官工作,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实省委全会和省委经济工作会议部署要求,坚定扛起经济大市的责任担当,奋力打造全省高质量发展重要增长极,为江苏“走在前、做示范”勇挑大梁、多作贡献。市委书记吴新明主持会议并传达省委全会精神,部署贯彻落实工作。市委副书记、市长张彤传达省委经济工作会议精神,点评全市当前经济运行工作。

会议指出,这次省委全会对学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神进行阶段性总结和进一步部署推进,为我们指明了方向、提供了遵循。要增强政治自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要增强思想自觉,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,自觉用新思想武装头脑、指导实践、推动工作。要增强行动自觉,把贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神贯穿到南通现代化建设的各领域、全过程,奋力打造全省高质量发展重要增长极,以一域之发展为全国全省发展大局增光添彩。

会议指出,这次省委经济工作会议对国内形势、国际环境作了深刻分析,明确了明年经济工作的总体要求、重点任务,为我们做好经济工作指明了方向。要深入开展重大项目攻坚突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年“三个年”活动,实施产业倍增、城市更新、债务管理三个“三年”行动,优化招商引资、项目建设、科技创新、企业上市经济工作“四项机制”,在高质量发展上能快则快、挑起大梁。要继续高位推动、高效调度经济运行,健全“1+8”重点经济工作专班机制,深入推进服务经营主体大走访,及时有效解决经济运行中的突出矛盾问题。要更大力度扩投资、促消费、稳外贸外资,把重大项目作为稳投资、调结构、促发展的关键抓手,精心组织各类促消费活动,办好“南通好玩”系列活动,“一业一策”“一企一策”解决重点外贸行业企业发展难题,持续办好跨国公司总部对接系列活动,推动外贸外资提质增效。

会议强调,要对照省委全会、省委经济工作会议部署要求,找准工作的关键点、突破口,扎实推进中国式现代化南通新实践。突出制造强市,强化重大项目攻坚突破,加大科技招商力度,坚定不移走好创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市

之路。突出跨江融合,构筑长江口产业创新协同区、通州湾石化双循环基地“两大战略支撑”,持续开展长三角一体化发展南通“五大行动”,加快打造双向开放新支点。突出城乡协调,着力推进新型城镇化,加快提升城市品质能级,学习借鉴“千万工程”经验,深入实施“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,加快打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。突出民生改善,更大力度促进富民增收,持续提升公共服务水平,加快建设文化强市,用心用情解决“一老一小”等问题,兜住、兜准、兜牢民生底线。突出绿色低碳,持之以恒抓好长江大保护,持续深入打好污染防治攻坚战,不断擦亮美丽南通名片。突出安全发展,扎实抓好安全生产、债务管控、社会稳定等重点工作,提升社会治理水平,全力防范化解各类风险隐患。突出党建引领,纵深推进全面从严治党,巩固深化主题教育成果,以高质量党建引领和保障高质量发展。

会议强调,要激扬奋斗精神,以“七虎竞南通、十强逐江海”的拼劲韧劲,扎扎实实、踏踏实实抓好工作落实。要以多作贡献的责任感、多挑担子的使命感、只争朝夕的紧迫感,知责于心、担责于身、履责于行,干好每一天、走好每一步。要跳出南通看南通,以“人一之我十之、人十之我百之”的工作劲头补短板、强弱项。要树牢造福人民的政绩观,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢为善为抓落实,以各级领导干部的苦干实干示范带动全市上下同心同德、拼搏奋进,不断谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

会议在深入分析当前经济形势后,结合贯彻落实省委全会、省委经济工作会议精神,对完成全年目标任务进行部署。会议强调,要以紧而又紧的状态冲刺全年,进一步提高政治站位,保持清醒头脑,坚定发展信心,锚定目标不动摇,全力做好运行调度、企业服务等工作,确保今年收好官、交好卷。要以准而又准的举措补短补弱,聚焦经济增长短板,推动工作专班下沉指导服务,“一项短板一套解决方案”抓推进,力争尽快改善。要以实而又实的要求谋划明年,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,科学提出发展预期目标,精心谋划明年一季度“开门红”,抓紧抓实一批重大项目,全力做好政策储备和承接,党政机关要习惯过紧日子,以更实举措巩固和增强经济回升向好态势。要以慎而又慎的态度守牢底线,保持“时时放心不下”的责任感,突出抓好“两节”期间安全生产、民生保障、社会稳定等工作,营造和谐稳定的社会环境。

会议听取了市发展改革委关于当前经济形势和完成全年目标的汇报,市工业和信息化局、财政局、住房和城乡建设局、商务局和各县(市、区)、市属开发园区作了发言。记者丁威程

顺利完成“三权”正式交接

轨交2号线转向运营阶段

晚报讯 22日,南通轨道交通2号线完成“三权”正式交接,标志着南通轨道交通2号线由建设期全面转向运营阶段。

“三权”正式交接,是指工程通过初期运营前安全评估,并将发现的问题整改到位后,运营单位与建设单位签订运营接管协议,正式接管调度指挥权、设备使用权和属地管理权。

自“三权”交接工作启动以来,轨道集团精心组织、周密部署,根据工程建设进度和运营筹备实际情况,按专业和站点系统逐项确认设备设施现

状,开展功能验证,分批有序地组织开展临时移交。在各方的协同努力下,对照交通运输部发布的《城市轨道交通初期运营前安全评估规范》要求,最终确认南通轨道交通2号线已具备“三权”正式移交条件。

轨交2号线是我市第二条开工建设的地铁线路,于2018年10月26日开工建设,2号线一期工程线路总长20.85千米,呈“L”形串联崇川区和通州区,线路起自崇川区幸福站,经由幸福大道、北大街、濠西路、跃龙路、青年路进入通州区,终点站为先锋站。

记者蒋娇娇

周期从3个月缩短为48小时 崇启海打通医废跨省转运“快速路”

晚报讯 昨天下午,上海环境集团嘉瀛环保有限公司的医废运输车先后驶经海永镇卫生院、启隆镇卫生院,工作人员将两镇近165公斤的医废妥善运送至位于崇明区固体废弃物处置中心园区内专业焚烧处置。这条专为崇启海三地打造的医废转运“快速路”于12月20日正式启用,两家卫生院医废转运周期从原来3个月缩短为48小时,实现崇明、南通两地基础设施的互通共享和环保工作的共治共享,成为区域性、跨界性生态环境问题治理的一次生动实践。

启东市启隆镇、海门区海永镇位于崇明岛东北部,陆域与崇明本岛相

连,但与启东、海门内陆隔江相望。此前,两镇产生的医疗废物需要跨江送往南通境内处置,运输距离100余公里,水路联运环节多、路程远,跨江船运存在倾覆风险,环境安全风险高。

今年11月,崇明、南通两地依托崇苏通党建联盟平台,签订医废跨省协同处置联合监管的合作框架协议。两地生态环境部门多次沟通协调,在江苏省生态环境厅和上海市生态环境局的大力支持下,简化跨省转移手续,将两镇医废处置纳入崇明区医疗废物收运处置体系,并和相关企业共同制定了具体的收运处置方案。

记者彭军君 黄海 通讯员吴思喆

我市举办跨部门综合监管数据建模大赛 汇集金点子 为市域智治赋能添力



晚报讯 21日下午,市市域社会治理现代化指挥中心、市大数据管理局联合举办南通市跨部门综合监管数据建模大赛评选会,对前期面向全国征集入围的数据模型设计方案进行最终评审,产生获奖作品。

深入推进跨部门综合监管,是加快转变政府职能、提高政府监管效能的重要举措。今年10月,市市域社会治理现代化指挥中心、市大数据管理局等部门首次举办南通市跨部门综合监管数据建模大赛,面向全国企事业单位、高校科研院所和个人征集了

一批数据模型设计方案。经初步筛选,16个设计方案入围终选环节,涉及义务教育招生监管、欠薪预警、医保诈骗预警、家纺行业假冒注册商标犯罪打防等多个领域。

当天,入围方案的设计人员通过现场汇演、视频演示等方式,对方案进行演示汇报。来自省大数据中心和市级机关部门的专家围绕选题评估、数据使用、逻辑规范、实用评价等标准逐一评判打分。最终,一批数据模型脱颖而出。

据悉,市市域社会治理现代化指挥中心成立3年来,研发了危化品全流程监管、群租房智慧管控、新机场智慧管控、扬尘智慧管控、农民工保证金预警等一批实战实用的创新应用,其中扬尘智慧管控创新应用获得2022年度政务热线数字发展优秀案例,危化品全流程监管创新应用、新机场智慧管控应用分获2023数字政府建设创新优秀案例、2023年全国新型智慧城市优秀案例。记者张亮